

ЧЕТВЕРТ  
11  
октября  
1945 года  
№ 40  
(1312)

# Салганская ПРАВДА

XI  
год издания  
ЦЕНА  
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Колхозники Васильевского сельсовета, включившись 1 октября в ударную декаду по уборке картофеля, взяли на себя обязательство до 8 октября убрать весь картофель с колхозных полей. Получив индивидуальные задания колхозники по боевому взгляду за работу.

К назначенному сроку в колхозах им. Калинина, «Якстере-теште», им. Ворошилова, «2-я пятилетка», им. Степана Разина уборка картофеля была закончена. **Н. ЛЕШОУРОВ.**

## У К А З Президиума Верховного Совета СССР

### О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 5 октября 1945 г.

### ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Передовые колхозы района «Красные горки», им. ОГПУ, «Якстере-теште» с успехом выполнили первую заповедь, близки к завершению плана хлебозаготовок колхозы «Ударник», «Смелчак», «Красная дубрава» и другие.

Но во многих колхозах сдача хлеба государству организована крайне неудовлетворительно, что тянет наш район назад и создает замедленные темпы хлебозаготовок по сравнению с прошлым годом. В прошлом году на 5 октября мы имели выполнение 39,3 проц, 21 колхоз уже закончил сдачу хлеба государству. В этом году на это же число мы выполнили план лишь на 28,4 проц. А урожай этого года много лучше прошлогоднего.

Причиной отставания в хлебозаготовках в ряде колхозов нашего района являются неблагоприятные климатические условия, что дождь мешает молотить, что хлеб сырой и т. д. Однако истинная причина не та. Дело только, именно, в том, что председатели сельсоветов, партийные организации, уполномоченные РК ВКП(б) и исполкома райсовета не вели настоящей борьбы с антизаготовительными тенденциями, не замечали их. К примеру, с 1 по 5 октября была прекрасная погода, а сдано хлеба на 300 ц. меньше, чем в предыдущую пятидневку. Колхозы «Новый путь», им. Андреева, «Парижская коммуна», «Красный восход» не сдали ни одного килограмма. Подобное отношение можно назвать только саботажем в хлебозаготовках. Хлеб есть, но не сушат и не принимают решительных мер, чтобы повысить пропускную способность зерносушилок.

Только саботажем можно назвать тот факт, что колхоз им. Бруской Абамовского сельсовета не выполнял план хлебозаготовок лишь потому, что председатель колхоза ждет вику и упорно не хочет сдавать хлеб. На это пошли и парторганизация и уполномоченные.

Недопустимое положение с хлебозаготовками сложилось в Битовском, I Александровском, Болховском, Качасовском, Абамовском сельсоветах.

Наша задача — в ближайшие дни преодолеть отставание в хлебозаготовках и к 1 ноября полностью рассчитаться с государством. Для того, чтобы выполнить эту задачу у нас есть все условия. Нужно каждой парторганизации, сельсовету и уполномоченному добиться того, чтобы каждый колхоз ежедневно вывозил хлеб государству, оказывать немедленную помощь отстающим колхозам в обмолоте хлебов и транспорте. Вести обмолот днем и ночью, организовать круглосуточную сушку зерна, выделить для вывозки хлеба достаточное количество тягла.

Необходимо вести решительную борьбу с малейшими проявлениями антигосударственных тенденций.

Партийные организации должны резко усилить массово-политическую работу на селе. Нужно разъяснить колхозникам, что хлеб сейчас является решающим фактом в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и военного могущества нашей Родины. Удвоим, утроим свои усилия в борьбе за хлеб, с честью выполним обязательства перед государством.

## С каждым днем повышать темпы хлебозаготовок



Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке урожая и хлебозаготовках, на районную Доску почета заносятся:

**Транспортная бригада** колхоза «Красная дубрава» (бригадир комсомолец Мышаев Н. Ф.), обеспечивающая четкую и бесперебойную доставку зерна на пункт «Заготзерно».

**Генералова З.Г.** — колхозница колхоза «2-я пятилетка». Тов. Генералова, работая на вязке снопов, навязывает до 1100 снопов в день при норме 350.

**Коротков С. М.** — колхозник колхоза «Память Ильича». Тов. Коротков, руководит бригадой по сушке зерна. Эта бригада за 10 дней высушила 35 тонн хлеба.

### ЗАКАНЧИВАЮТ УБОРКУ УРОЖАЯ

Сельхозартель им. ОГПУ, Лукьяновского сельсовета завершает уборочные работы. Все зерновые и бобовые культуры сжаты, вырана и обмолочена конопля, убран картофель. Досрочно выполнен государственный план хлебозаготовок.

Сейчас колхоз заканчивает молотью и подъем зяби.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование колхозники взяли обязательство до 20 октября полностью закончить молотью и зяблевую работу в колхозе.

**А. ВОРОНКОВА.**

### Соревнование сельсоветов района по хлебозаготовкам и на подъеме зяби

(По сводкам уполнаркомзага на 5 октября и райсо на 9 октября 1945 г. в проц. к плану)

№	Сельсоветы	хлебо-сдача	Под'ем зяби
1.	Марсеевский	65,3	24,6
2.	Лукьяновский	56,8	14,5
3.	Васильевский	50,2	30,1
4.	II Александровский	27,1	18,1
5.	Салганский	23,2	24,5
6.	Абамовский	21,9	5,5
7.	Качасовский	21,5	3,4
8.	Битовский	15,6	9,3
9.	Болховской	12,8	5,1
10.	Александровский	12,1	3,1

### Как мы выполняем первую заповедь

Колхоз «Красная дубрава», Лукьяновского сельсовета в этом году снимает хороший урожай.

Перед колхозниками дедовина была поставлена задача — быстро и без потерь убрать урожай. С этой серьезной задачей мы справились хорошо. Колхоз закончил уборку зерновых и бобовых культур, весь урожай заскладован и более 60 процентов обмолочено.

Вступая в уборку каждая бригада, звено рассчитали свои возможности и взяли социалистические обязательства. На уборке широко применялась индивидуальная сдельщина, разгорелось соревнование за лучшее проведение уборочных работ. На полях работало все трудоспособное население.

Наряду с косовицей мы немедленно начали обмолот и складирование. Была создана молотильная бригада. Дождь не был нам помехой. 2 крытых тока позволили молотить при любой погоде. Хорошее отношение к работе машиниста тов. Романова С. (он же задавальщик) обеспечивало нам ежедневное перевыполнение норм на молотье.

Успешный обмолот хлебов позволил колхозу непрерывно сдавать хлеб государству. Организованная транспортная бригада из 4 подвод под руководством комсомольца Мышаева Н. Ф. работает честно и бесперебойно. Ей вывезено на есыпные пункты 442 центнера хлеба. В ближайшие 2 дня зернопоставки будут завершены.

На уборке урожая и хлебозаготовках партийная организация широко развернула массово-политическую работу, агитаторы личным примером мобилизовывали колхозников на борьбу за успешную уборку, обмолот, сдачу хлеба государству.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование колхозники берут на себя обязательство до 25 октября закончить обмолот всех хлебов, полностью засыпать семенные фонды к 20 октября. Ко дню 28 годовщины Октября рассчитывать с государством по финансовому и другим видам платежей. Эти обязательства мы выполняем во что бы то ни стало.

Председатель колхоза **А. КРАСНОВ.**

### Решительно пресекать антизаготовительные настроения

Наш район является самым отстающим в области по хлебозаготовкам. На 5 октября план хлебосдачи выполнен всего на 28,4 проц. Колхозы им. Андреева, «Парижская коммуна», за всю пятидневку не сдали ни килограмма хлеба. Уже две пятидневки не сдают хлеб колхозы «Новый путь» и «Красный восход».

Руководители этих колхозов ссылаются на дождливую погоду. Дескать дожди мешают молотить хлеб, а сырое зерно не принимают на заготпункте. Разве не такая же погода в колхозах «Якстере-теште», «Красные горки», где давно уже выполнен план сдачи хлеба государству? Все дело в том, что руководители отстающих колхозов даже не пытаются наладить сушильное хозяйство. Сушилки построены только для того, чтобы прикрыть са, что есть сушилка, а оборудовать ее по-настоящему не хотят.

В колхозе «Красный боец» имеют место факты прямого саботажа хлебозаготовок. 5 октября был отправлен обоз на есыпной пункт. Но там зерно не приняли. Выясняя причину, почему зерно вернулось обратно, выяс-

нилось, что председатель колхоза Кудрявцев подмешал в сухую вику, часть сырой, чтобы намеренно задержать хлебосдачу.

Умышленно сдерживает хлебосдачу председатель колхоза им. Крупской, Абамовского сельсовета. В этом колхозе хлеба хватит не только рассчитаться с государством, засыпать семена, но и выдать на трудодни колхозникам. Однако здесь решили отложить хлебосдачу до тех пор, когда созреет вика и сдали всего лишь 61 центнер.

Не сдают хлеб в колхозе им. Буйбышева. И в своих безобразиях дошли до того, что здесь допустили перерасход на внутрисельскохозяйственные нужды 1000 кг хлеба.

Подобные безобразия творятся на глазах уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, которые проходят мимо всех этих вопиющих фактов.

Судебно-следственные органы не принимают мер к саботажникам хлебозаготовок.

До каких же пор будут продолжаться антигосударственные тенденции в хлебозаготовках? Райуполнаркомзаг **А. НИКИТИН**



В колхозе «Объединенный труд», Ярославской области, идет строительство колхозных домов. На снимке: дома колхозников, построенные для семей военнослужащих.

### Партийная жизнь

## Всемерно помогать демобилизованным воинам

Первыми, кто встречал демобилизованного воина тов. Перевезенцева, были коммунисты. Секретарь парторганизации тов. Шумилкина, коммунист председатель колхоза тов. Бударяцев, посоветовавшись с членами правления, оказали защитнику Родины единовременную материальную помощь, а через месяц, когда тов. Перевезенцев отдохнул, поручили ему вести счетное дело в колхозе «Красный боец». Сейчас тов. Перевезенцев спокойно и без нужды живет со своей семьей, он налаживает учет в колхозе, он лучший активист села, активный член парторганизации.

Сердечную встречу организуют демобилизованным коммунисты парторганизации колхоза им. ОГПУ. Там все пришедшие фронтовики получили помощь в ремонте домов, все трудоустроены, фронтовики тов. Будылин, избранный колхозниками председателем артели, добился что колхоз им. ОГПУ в числе первых колхозов района выполнил план хлебосдачи, через два-три дня закончат все уборочные работы.

Всестороннюю помощь оказывать защитникам Родины—это требование нашей партии, это требование нашего народа. Устройте на работу, отремонтировать

дом, помочь обзавестись скотом, подвезти топлива, помочь продовольствием—в этом, главным образом, должна состоять забота о демобилизованном.

Вся эта забота должна быть в первую очередь проявлена первичными парторганизациями. Но однако, есть в районе отдельные случаи, когда пришедший воин прежде чем получить необходимую помощь, вынужден обходиться с просьбами нескольких организаций и учреждений. Такой пример: демобилизованный тов. Кочедыков несколько раз обращался в Кировскую парторганизацию и сельсовет с просьбой о постройке дома, так как его семья в шесть человек живет в чужой квартире. Помощь обещали и неоднократно обещали, а потом забыли.

Повторяем, что эти случаи единичны, но их не должно быть совершенно. Как сельский совет, правление колхоза проявляют заботу о демобилизованных—это должен контролировать секретарь парторганизации, это дело должно быть в числе главных вопросов, разрешаемых первичными парторганизациями.

Секретарь РК ВКП(б) по кадрам В. ГОРЯЧЕВ.

## По району

### Фермы укомплектованы

Полностью закончены работы по ремонту и утеплению дворов в колхозе «Красная дубрава». Сейчас в колхозе полностью укомплектованы фермы по всем видам скота. Вновь закуплены 17 голов телят и 20 кур. Выполнен план по поголовью овец и свиней А. ВОРОНКОВА

### Досрочно

Колхоз им. Калинин, Васильевского сельсовета, досрочно полностью выполнил план по сдаче государству мяса, масла, яиц шерсти. 590 килограммов мяса сдано авансом в счет поставок 1946 года. П. ЧУХНИН

### Лучший животновод

Хорошо ухаживает за телатами колхозника колхоза «Красная дубрава» Шаронова А. А. Каждый теленок за сутки дает привес 1,4 кг. В порядке дополнительной оплаты т. Шаронова получила 30 кг. мяса М. СУВОРОВА

### Соревнованием не руководят

В Салтанской машинно-тракторной станции есть бригады, трактористы, которые неплохо развернули работы на заблажной вспашке. Взяв обязательства эти бригады по боевому добиваются их выполнения. Так бригады тов. Стукалина Ф. М. вспахала зяби 80 гектаров.

Но таких примеров в МТС очень мало. Большинство бригад или к пашке совсем не приступили или вспахали 10—20 гектаров. 10 га вспахано в бригаде Гусева Ф. Бригады Клыгина, Борова, Гусева, Кулагина не поделили зяби на одно го гектара.

Причина плохой работы кроется, прежде всего в том, что соревнования бригад МТС не руководят. Там по несколько дней не знают о результатах работы в бригадах.

Неслучайно в МТС план заблажной вспашки выполнен всего лишь на 23 проц. А ПЕТРОВ.

## Новое пополнение рабочего класса

15 октября начался прием сельской молодежи в ремесленные училища и в школы ФЗО. Наш район должен дать для пополнения трудовых резервов 75 человек в школы ФЗО.

Сотни молодых людей района получили специальность в ремесленных училищах и школах ФЗО самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, с честью носят высокое звание рабочего.

Наш земляк Фролов Н. Т с завода, где он работает, пишет: «Осенью 1944 года я был призван в школу ФЗО № 19. С первого

же два приезда в школу нам были созданы хорошие условия жизни. Я решил быть токарем и начал усердно учиться, а через 3 месяца я стал работать самостоятельно на токарном станке. Свою новую специальность я полюбил. Сейчас выполняю до 1,5 норм в смену».

В этом году наш район должен своевременно дать новое пополнение для трудовых резервов. Сельсоветы и руководители колхозов должны проявить заботу о молодежи призванной в школы ФЗО.

## Забыли о всеобуче

Ряд школ района не обеспечили полного охвата детей обучением. В Федоровскую начальную школу с первого дня учебного года не явилось 10 учеников, М. Мажарскую школу не посещают 5 ребят.

Передки случаи, когда ученики в учебное время незаконно используются на колхозных работах. Такие факты наблюдаются в колхозе им. Калинин, Васильевского сельсовета, где ученик

Добурев Борис вместо учебы работает в колхозе, а председатель колхоза тов. Чухнин никаких мер не принимает, чтобы вовлечь его в школу.

Есть дети, которые остро нуждаются в одежде, обуви, но ни правление колхоза, ни сельсовет о помощи им не заботятся.

Так обстоит дело там, где люди относятся к выполнению школьного о всеобуче равнодушно. Л. ГУСЕВА.

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

## Записки из дневника

**С 1 по 10 сентября.** Никак за эти десять дней не сумела добиться, чтобы покрыть скотные дворы. Некогда думать и об очистке дворов от навоза. Подумать только: пролетело десять дней, а я всего только два дня затратила на базары (туляк хотела закупить).

С завтрашнего дня разверну работу на фермах.

**С 11 по 20 сентября.** Не жизнь, а мученье. Председатель колхоза всю декаду надоедает. Ругает, что окна худые на колхозных дворах, что крыши еще не покрыты, что навоз не убран. Никакого сочувствия.

Завтра мои животноводы забегут, разверну работу.

**С 20 по 30 сентября.** Вызывали на правление, дали срок, из сельсовета пригрозили. Завтра уж пойдут дела. Начнем с крыш, окон, дверей, устроим стойла. Все сделаю, вот толь-

ко дома приберусь

**С 1 по 15 октября.** Ничего, жить можно. Кое-где и кое-как на дворах дыры позаткнули. Председатель замолчала. Навоз скоро замерзнет, а ямы между кочек завалит из кормами, так как экот из за отсутствия стойл и кормушек будет заговаться на дворах табунном. Вот еще окна зачем-то делают на дворах. Ведь не читает же, например, корова газеты, не ищет же овда мелкую строчку?

Позапугу завтра все окна навозом. Может быть председатель колхоза Котлова поговорит, да и смирится. Ведь зима вот-вот. Зав. фермами колхоза им. МОПР'а А. НЕЖИВАЕВА.

Читатель скажет, что зав. фермами колхоза им. МОПР'а Неживаева не ведет дневника. Спорить не будем, но если бы дневник велся, то он мог быть примерно таким. В. ЛЕСНОЙ.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После первой мировой войны немецкие империалисты сумели уловиться от своих обязательств по мирному договору и не возместили ущерба, нанесенного Бельгии, Югославии, Франции и другим странам. Известно, что это облегчало германским захватчикам подготовку к новой войне. Сейчас наблюдаются откровенные попытки немецких предпринимателей повторить тот же маневр. Под влиянием крупных концернов Англии и США, имеющих свои филиалы или капиталовложения в Германии, часть иностранной печати ведет кампанию по поводу «нереальности» решений Берлинской конференции великих держав. В частности предлагают вместо снятия оборудования германских предприятий и передачи его разоренным гитлеровцам странам, оставить машины и станки в Германии для ее возрождения и усиления немецкого вывоза.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Даниэль рассказывает, что американские офицеры в Германии, зачастую не знающие немецкого языка, поддаются влиянию своих профессионально настроенных переводчиков и секретарей. Запугивая американцев нуждой и голодом, якобы грозящими Германию, это гитлеровская агентура проводит свою политику.

Народы стран, разоренных вторжением гитлеровских полчищ, едва ли соглазятся с такой «заботливостью» в отношении поверженного противника. Французы и бельгийцы, ожидающие трудной зимы, не смогут примириться с тем, чтобы немецкие предприятия и города восстанавливались быстрее французских и бельгийских.

Откликаясь на корыстное стремление некоторых английских и американских промышленников, желающих под любы-

ми предложениями восстановить германскую мощь, супруга покойного президента США—Эleanor Рузвельт пишет: «Все, кто посетил Германию, знают, что немцы пострадали меньше, чем какой-либо другой народ в Европе. Намерезаемся ли мы дать им опять силу для того, чтобы начать новую мировую войну?»

Французский народ не хочет новой войны и он не сможет пойти на фальшивых призывов к милосердию. Он люто ненавидит гитлеровцев и приветствует французских судей, когда они расправляются с изменниками и палачами своего народа.

10 октября в Париже был расстрелян французский Гиммлер—глава французской полиции времен оккупации Жозеф Дарнак. Дарнак—богач, активист фашистской организации в Ницце, как темный дельце был известен еще до войны. Правительство Ваши назначило его главой полиции. Здесь «талант» Дарнака развер-

нулся полностью. Преследования и пытки партизан, карательные экспедиции против деревень, дающих пристанище силам сопротивления, аресты в расправы с переломными людьми борющейся Франции—вот круг его деятельности. Дарнак был правой рукой другого предателя—Лаваль.

Бесчестный адвокат Лаваль, пробившись в палату депутатов, стал одним из самых богатых людей Франции. Он, начиная с 1925 г., не раз бывал на мясных терских постах. Будучи министром иностранных дел Лаваль проводил политику сближения с Муссолини и Гитлером, подготавливая тем самым катастрофу 1940 года. Политика Лаваль и его банды привела Францию к поражению. Гитлеровцы назначили Лаваль главой капитулянтского, так называемого «вишийского правительства».

После разгрома гитлеровцев Лаваль сбежал было в Испанию под крылышко Франко, но вынужден был явиться на суд Лон-

кий сутяжник рассчитывал, что на суде одержит победу. Однако присяжные приняли единодушное решение—смертная казнь. 15 октября предатель своего народа, отдавший в германское рабство миллионы французев, был казнен. В. ГРИШАНИН.

### Ответственный редактор А. С. МОЧАЛОВ.

### Объявление

Салтанское лесничество доводит до сведения лесопользователей, что с 20 октября с.г. лесничество проводит инвентаризацию готовой лесопроизводства, а поэтому предлагает всю лесопроизводство по выписанным ордерам вывезти до указанного срока.

В случае, если лес не будет вывезен до 20 октября или ордер не зарегистрирован с 20 октября по 1 ноября, то невывезенная лесопроизводства остается в лесничестве и получатель теряет на нее право без возврата оплаченных сумм.

Лесничий ПЕТРОВ.